



# 杨慧中在督查我市中心城区网吧市场创卫专项整治时强调 明确责任 严肃督查 强抓落实

本报讯(见习记者 黄宁)为改善我市中心城区网吧经营环境,提升网吧整体形象,按照创建国家卫生城市标准要求,11月26日下午,市委常委、宣传部部长、副市长杨慧中对我市中心城区网吧创卫工作进行督查。

项整治是一项需要急抓力克的重点工作,这项工作不是暂时性的、表面化的,而是一项需要持久进行、不断完善的工作。她要求市文广新局进一步明确职责,按照创卫要求,做好每天的工作汇总。同时要提高网吧从业人员的创卫意识,消毒人员要熟知网吧“四项消毒”常识,并在网吧的显著位置悬挂“禁烟”标志,营造全员参与创卫工作的氛围。此外,对存在问题的网吧,即时督办处理,绝不手软,实施强制措施,震慑违规行为,确保专项整治取得实效。最后,她希望各相关部门在创卫的关键阶段要协同合作、齐抓共管,切实将网吧市场创卫专项整治工作抓紧、抓细、抓实。

# 王乐新在上天梯管理区等地调研综治平安建设工作时指出 夯实基层基础工作 维护农村社会稳定

本报讯(记者 夏青云)日前,市委常委、政法委书记王乐新一行,深入上天梯管理区等地调研指导综治平安建设工作。

决农村地区警力无法全覆盖的现实问题。把部分机关民警派往农村,对促进农村地区社会稳定、服务群众、夯实公安基层基础工作等有着重要意义。“一村一警”工作开展以来,通过民警驻村、入户开展工作,一些矛盾纠纷得到了有效化解,维护了辖区的稳定。包村民警应从多方面着手,把宣传、重点帮扶、入户走访、服务群众、化解矛盾、群防群治等基础工作开展好,并将“一村一警”工作与正在开展的平安村“五个一”工程结合起来,形成综治联动工作机制,维护农村社会稳定。

# 曹新生在我市创建国家卫生城市整改大会上要求 迅速行动 强化责任 全面整改

本报讯(见习记者 马迎春)11月26日下午,我市创建国家卫生城市整改大会召开,副市长曹新生出席会议并讲话,市卫生局、市食品药品监督管理局、市教育局、市粮食局等相关部门负责同志参加会议。

任。要把目标任务细化到人、工作责任明确到位。各相关单位要各司其职,各负其责,协同作战,形成上下联动、互相配合的良好格局。二要迅速行动,举一反三,全面整改。各相关部门要按照创卫检查组反馈意见的每一个问题,逐一进行整改,抓紧落实。三要强化三督查三问责,狠抓职能落实。市联创办要充分发挥综合协调作用,全面加强日常督促和综合检查。市联创办下达的督导通知、安排的工作任务,各级各部门要坚决迅速予以落实,绝不允许以任何借口拖着不办,确保整改效果。

# 熊静香在信阳九三学社城乡建设支社第二次社员大会上要求 讲政治 讲学习 讲团结 讲作为

本报讯(记者 黄颖)11月26日,信阳九三学社城乡建设支社第二次社员大会召开。市政协副主席、九三学社信阳市委主委熊静香出席会议并讲话。

和业务素质,努力成为所从事专业领域的行家里手。三要讲团结。要加强联系与沟通,充分发挥扬民主、顾全大局、精诚团结、促进和谐,切实增强支社的凝聚力和战斗力。四要讲作为。要努力工作、爱岗敬业,出色地完成各项工作任务,为我市的改革、发展、稳定作出更大贡献。

# 提高认识 狠抓落实 严格问责

本报讯(记者 程黎明)11月26日,我省召开今冬明春火灾防控工作电视电话会议,我市组织各市直机关单位相关负责人收看收听。

题及居民消防法制观念和消防安全意识淡薄问题。要强化措施,狠抓落实,扎实开展今冬明春火灾防控工作。以保安全、保平安、保稳定为目标,以消防安全大排查大整治为切入点,坚决做到消防安全检查到位,火灾隐患整治到位,灭火救援准备到位,消防宣传教育到位。要明确责任,严格问责,坚决预防重特大火灾事故发生。建立消防工作联席会议制度,形成“政府统一领导、部门依法监管、单位全面负责、公民积极参与”的消防工作大格局。

# 谢焕友:于细微处见大爱

□本报记者 程成 本报见习记者 黄宁

美丽的商城县长竹园乡流传着这样一首打油诗:“君陶宽阔志凌云,办成企业为扶贫,旧街泥泞难行走,柏油马路铺展平,街道美化您提议,楼房栉比紧对门,李家楼房通风冷,助资安玻暖人心……”昨日,记者在商城县采访得知,大人口耳相传的并不是济世为民的“父母官”,而是一位乐善好施的草根“慈善明星”——谢焕友。

为了激发村民种植油茶的热情,谢焕友将承包村民的林地进行改造,种植优良无性系高产油茶并管理四年,直至油茶开花挂果有收益时才无偿归还村民,并把投入几百万元所有的高产油茶苗,部分免费送给村民,指导他们栽植。“我不觉得亏,我们赚钱是小事,引导农民挣钱才是大事。”低调的他就这样将自己的功劳轻描淡写地带过。

“你们可能不知道,有一次我还冒充了一下乡党委书记呢。”有内涵的故事一下子勾起了我们的好奇心。有一年,谢焕友陪一个摄影艺术家深入黄柏山采风,在主峰旁的金竹园,他们见到了近乎原始生存状态的刘大爷一家,家徒四壁、数米而炊,70多岁刘大爷带着孙子孙女艰难度日。谢焕友当即掏出身上所有的钱想要资助大爷,没想到却遭到了拒绝,情急之下,谢焕友只好说自己是乡党委书记。临别时,大爷把家里仅有的6个鸡蛋塞到“乡党委书记”手里,谢焕友心里不是滋味。回到乡里,谢焕友向时任长竹园乡乡党委书记的万汉华报告了此事,万汉华笑着说:“以后多冒充些!”



图为日前谢焕友前往一敬老院关爱慰问老人。本报记者 程成 本报见习记者 黄宁 摄

# “文明乘车主要靠自觉”

□本报记者 刘翔 本报见习记者 李宇

像以前,客运站的秩序总是有那么一点乱糟糟的,很难管理。现在的秩序好多了,你看旅客买票自觉排队,候车室秩序井然。对于我们而言,管理也方便多了。”

他告诉记者,“文明乘车,我们年轻人自然要做好表率,这不仅关系个人素质,更关乎这个城市的形象。在我们年轻人在追求个性的同时,更不能忘记最基本的文明行为。不然,会丢人的。”

信运汽车站相关负责人说:“文明乘车,需要每一个市民共同践行。文明不仅仅是管理出来的,更是依靠广大市民自觉自律而形成的。只有全社会都养成了文明乘车的习惯,辅之以有效的管理,这样的城市才是文明城市。”

# 建设文明河南 汇聚发展正能量



为了配合辖区警方打击传销和其他非法活动,保护业主人身财产安全,信阳茗馨物业公司从11月24日起在市区茗阳天下社区服务区内组织定时特别巡逻。图为巡逻队员在社区巡逻。彭蕾 摄

(上接 01版)

1934年11月,程坦随红二十五军长征。鄂东北道委机关和独立团,全部编入红二十五军。1934年12月,红二十五军长征进入商洛地区,创建了以商洛为中心区域的鄂豫陕革命根据地。红军队伍迅速扩大,人员素质参差不齐。程坦此时担任军政治部秘书长。为配合纪律教育,红二十五军就把他在鄂东北道委独立团教唱过的《红军三大纪律八项注意歌》又一次进行了改写,刻印成歌页,发到每个连队歌唱。

# 程坦:公家的便宜一分都不能占

被敌、伪占领的大片国土。1946年2月,他到延安就医。1947年,程坦入冀鲁豫中央局党校学习,后到山西晋城五师留守处参加整党。1949年春,程坦任鄂豫区委组织部部长。新中国成立后,程坦历任湖北省委宣传部部长,省委副书记,省人民政府副主席,湖北革命大学副校长、校长,北京师范大学党委第一书记兼副校长,中华人民共和国监察部、交通部、内务部副部长等职。

程坦在创作《红军三大纪律八项注意歌》时,付出了大量劳动和心血,但他从不为自己邀功。新中国成立后,《三大纪律八项注意歌》最初注明的词作者是毛泽东,曲作者是李劫夫。1959年的一天,程坦在家请客吃饭,大多数客入是红二十五军政治部和红十五军团政治部的战友。客人们酒足饭饱之后,以筷子敲打着盘碗,唱起了《三大纪律八项注意歌》。这时有个客人建议,应该把当年写的《三大纪律八项注意歌》这件事说一说,写一写。程坦用浓重的河南新县口音阻止道:千万搞不得!“文化大革命”中,黄镇将赴美国担任中国驻美国联络处主任,程坦在家设宴为他饯行,吃饭作陪的全都是他红十五军团的战友。黄镇说,《三大纪律八项注意歌》,是程坦的功劳,应该公布于众。程坦还是那句话:不行不行!千万搞不得!“文化大革命”结束后,唐天

□鲁庸兴

近日,笔者乘坐公交车时,看到拥挤的车厢上来一位孕妇,右手还牵着一个七八岁的孩子,笔者赶紧给她让座。没想到,孕妇让孩子直接坐到位子上,自己板着脸一点谢意也没有。那理所当然的态度和冷漠的神情,让人有点不舒服。

老弱病残属于弱势群体,给予他们更多的关爱和照顾已经成为社会共识。因此,在公交车上,为他们让座不仅是一种美德,更是公民个人综合素质的一种重要体现。可以肯定地说,在日常生活中给需要的人让座,大多数人都能做到。然而,有些被让座者觉得自己不应该被让座,对别人的善意不但没有感恩的意识,反而觉得理所当然。

的确,让座是日常生活中极其普通的小事,但人们在这件事上的态度和做法,却足以管窥整个社会的道德风气和文明程度。该不该让,何时让,让了是否受到尊重,不让引发什么反应……无不反映出这个社会人心的冷暖。公交车作为公共交通工具,提供的是有偿公共服务,每位乘客都有平等的座位权。让座是针对弱势群体的一种照顾,并不是受法律约束和限制的公民义务。因此,接受伸出援手的乘客有必要善待他人的爱心,应该对让座的人表示感谢。温暖是相互的,爱心同样需要爱心来温暖。因为这样的情感反馈和道德默契无疑是对行善者最好的尊重和激励。

一个懂得相互尊重的社会,才能够真正成为一个和谐的和充满爱的社会。一个真诚的微笑、一声亲切的“谢谢”,是对让座者的一种肯定和鼓励,能让他们感受到善意的付出是值得的。多一份尊重,便多一份温暖。这样,才不会伤害让座者的爱心,文明行为才会延续。

有感而发



学上学,一直是乘公共汽车往返学校,一个来回至少要3个小时。1958年,程坦在中共中央交通工作部任副部长。中共中央交通工作部要撤销,合并到中华人民共和国交通部去,不少物资要处理,包括部机关乐队的乐器。这时,程坦的儿子程沐雨在上初中,喜欢吹拉弹唱,乐队负责人送给他一部手风琴。程坦得知此事后非常震惊,严厉地对儿子说:“公家的便宜一分都不能占!你马上把手风琴给乐队还回去!”程沐雨只好将手风琴还了回去。事后,程坦还严厉地批评了那位乐队负责人。程坦的二哥程宗禄,早年参加红四方面军,1932年随红四方面军主力到川陕,后被国民党军俘虏,和难友一起集体暴动,逃入深山老林躲藏。在绵阳一带四处流浪,给别人打短工度日。新中国成立后,程宗禄以卖菜为生,生活相当清苦。程坦每月都要给他寄去生活费。程宗禄后被定为流散老红军,按国家规定,应当享受生活补贴,而程坦调北京工作后,曾是分管全国优抚工作的一把手,也有条件解决程宗禄的优抚待遇。但程坦说,国家现在还相当困难,我二哥的生活费,还是我自己来负担吧。直到去世前,程坦每月都要给程宗禄寄去生活费。程坦喜欢宴请战争年代同生死、共患难的战友,但每次宴请都是在家里举行。程坦常说,公私分明,自己请客人自己掏钱。1980年12月26日,程坦在北京病逝。(整理人:孙伟 董绍富)